
 下のグラフは，Ａ駅からＣ駅へ向って走る快速電車と普通電車の時間と距離の関係を表したもの

です。快速電車は，普通電車の１２分後にＡ駅を出発し，Ｂ駅で停車している普通電車を追い越し

て，先にＣ駅に着きます。また，普通電車はＢ駅で停車した後，Ａ駅からＢ駅に向かったのと同じ

速さでＣ駅に向かいます。 
快速電車は，Ａ駅を出発して何分何秒後にＣ駅に着きますか。また，普通電車は快速電車がＣ駅

に着いた２１分４０秒後にＣ駅に着いたとすると，Ｂ駅で何分間停車していたことになりますか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
グラフより，快速電車はＡ駅を出発して１２分で１８ｋｍ離れているＢ駅に着くから 

１８÷１２＝１．５ 

より快速電車の速さは，分速１．５ｋｍである。 

したがって，分速１．５ｋｍの快速電車が，Ａ駅から４０ｋｍ離れているＣ駅に着くまでにかか

る時間を求めると， 
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226 （分） ⇒ ２６分４０秒 

答え 快速電車のＣ駅到着 ２６分４０秒後 
  

普通電車がＡ駅からＣ駅に着くまでにかかる時間は，快速電車の時間をもとにして考える。 

 上のグラフの①のとおり，普通電車は快速電車より１２分早くＡ駅を出発しており，さらに，快

速電車がＣ駅に着いた２１分４０秒後にＣ駅に着いたことから，この時間を快速電車の時間に加え

ると，１２（分）＋２６
3
2
（分）＋２１

3
2
（分）＝６０

3
1
（分）⇒６０分２０秒となる。 

次に，普通電車が停車しないでＡ駅からＣ駅に着くまでにかかる時間を求める。 

グラフより，普通電車はＡ駅を出発して１５分で１８ｋｍ離れているＢ駅に着くことから 

１８÷１５＝１．２ より，快速電車の速さは，分速１．２ｋｍである。 

４０÷１．２＝
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133 （分） ⇒ ３３分２０秒 

 したがって，この時間を，停車時間を含めた時間６０分２０秒から引くと，２７分となる。 

 

答え 普通電車の停車時間 ２７分 

問題８ グラフを活用して時間をもとめよう    
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